

On. Palatul Cultural

Arad

Director: CONST. I. ȘTEFĂNESCU

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

Bulevardul Regina Maria No. 15.

Telefon 678

ARAD

ABONAMENTE

Lei 500 pe an, 275 pe 6 luni, 150 pe 3 luni. Pentru bănci, cafenele, industrii toate instituțiile particulare și administrațiile publice lei 1500 anual.

Ecoul

Dela o zi — la alta

Asasinarea comisarului sovietic Ordjonikidze

El era colaboratorul intim al lui Stalin

— Ceremonia incinerării —

PARIS, 23. — Agenția „Havas” transmite: Comisarul poporului pentru industria grea, Ordjonikidze, a fost asasinat”, afirmă „Le Figaro” semnătura d-lui Vladimir Ormesson.

Avem această știre din sursa mai sigură, continuă ziarul. Dacă se știe că Ordjonikidze a brațul drept al d-lui Stalin, colaboratorul său cel mai apropiat, alterego-ul său, — ambii sunt în Georgia, — se înțelege imediat semnificația și gravitatea acestei crime ce a fost comisă chiar la Kremlin.

Este cel mai însemnat eveniment ce s'a întâmplat sub regimul

stalinian”.

Agenția „Tass” transmite:

Ultima gardă de onoare în jurul catafalcului pe care se aflau rămășițele pământești ale defunctului Ordjonikidze a fost făcută de d-nii Stalin, Vorosilov, Molotov, Kaganovici, Kalinin, Andreev, Mikoyan, Ciubar, Petrovski, Abulov și Chiriatov.

La miezul nopții, membrii guvernului, în frunte cu Stalin, au asistat la incinerarea frunzașului Ordjonikidze, la care au fost de față membrii comitetului central al partidului și familia defunctului.

Incinerarea defunctului Ordjonikidze s'a făcut cu mare simplitate.

Grave incidente la Gibuti

Coloana de abisinieni rebeli pusă pe fugă

GIBUTI, 23. — În urma atenției salvării la Addis Abeba contra mareșalului Graziani, vice-regele Etiopiei, incidente destul de serioase s'au petrecut ieri între italienii și abisinienii din Gibuti.

Un grup de italieni au încercat să smulgă drapelul care flutură în fața consulatului Abisiniei de aici. Agresorii au putut fi însă îndepărtați.

În diferite cafenele ale orașului s'au produs deasemeni încăierări. Cafenele respective au fost închise de autorități.

Atât consulatul italian, cât și

cel abisinian, sunt păzite de armată.

Linștea a fost restabilită.

ADDIS ABEBA, 23. — Agenția „Havas” anunță:

Două coloane italiene, comandate de generalii Natale și Tucci, s'au întâlnit în regiunea marilor lacuri cu o coloană rebelă abisiniană, care se retrăgea.

Italianii au pornit imediat la luptă. Rebelii abisinieni au fost repede puși pe fugă și risipiți. Mai mulți șefi de-ai lor au fost capturați.

BULETIN INTERN

BUCUREȘTI, 23 — După cum am anunțat zilele trecute, din inițiativa parlamentară s'a depus la Senatul un proiect de lege pentru a se admite la examenul de capacitate pentru catedrele de religie și licențele în teologie, cari acum nu au dreptul decât la suplîniri. În legătură cu această inițiativă, asociația profesorilor de religie din țară a înaintat un memoriu, în care roagă pe d. ministru al educației naționale să nu-și dea adeziunea ca acest proiect să devină lege, întrucât acest fapt ar turbura învățământul nostru religios. Delegația permanentă a partidului național-liberal este convocată pe Joi 25 Februarie, orele 11 dim., în casele d-lui Dinu Brătianu, președintele partidului.

D. I. Lugosiannu, ministrul României la Roma, a sosit ieri în Capitală.

D-a-a fost primit imediat în audiență de d. Victor Antonescu, ministrul de externe.

Congresul general ordinar al avocaților va fi convocat la 4 Mai (ziua 3-a de Paști). Pe ordinea de zi, nu va figura decât un singur punct: românizarea barourilor.

Primăria municipiului București a hotărât construirea unui mic vaporăș de 50 persoane, care va fi lansat pe lacul Herăstrău, cu prilejul „Lunii Bucureștilor” 1937

NOTE ZILNICE

Oare câți români arădani știu ce e „Hora”? Câți au luat parte la reuniunile societății și câți au căutat să o facă cunoscută pentru activitatea și scopul ei? Desigur destui, dar, totuși, nu atâția câți ar trebui să-i fie membri.

Societatea „Hora” a fost alcătuită acum vre-o câțiva ani de un grup de inimioase doamne, în frunte cu d-na Eugenia Constantinescu, directoarea școlii profesionale din Arad, cu scopul de a cultiva și răspândi dansurile naștre naționale, a căror frumusețe și originalitate au entusiasmă — după cum se știe — până și pe flegmaticii englezi, cu ocazia con-

Am trăit astăzi, în anul dela Christos 1937, Februarie 23 cele mai groaznice clipe ce ne-a fost dat să le suportăm noi,ăștia tineri, cari mai trăim în inimi cu icoana celor jertfiți pentru această țară, ajunsă la discreția tuturor pervertiților... Durerea ce ne copleșește încă o datorăm faptelor ce expunem mai jos.

Uniunea advocaților din România a cerut tuturor barourilor țării să și fixeze atitudinea cu privire la întărirea elementului etnic românesc, răspunzând categoric dacă sunt sau nu pentru completa lor românizare.

În acest sens, Sâmbătă seara, delegații barourilor din Ardeal s'au întrunit spre a și fixa un punct de vedere comun și au decis că „nu pot veni cu un răspuns afirmativ categoric”.

Și după ce d. Alexandru Dragomir — Cluj a adus la cunoștința consiliului uniunii deciziunea ardelenilor d. dr. Gavrilă Oșianu — Satu Mare, s'a simțit obligat că ia cuvântul în mod special — ca și cum n'ar fi ajuns monstruoșitatea comunicării dlui Dragomir — și să arate că baroul pe care îl reprezintă, deși are 58 avocați evrei, 40 de alte naționalități și numai 55 români nu răspunde afirmativ la întrebarea uniunii.

În vreme ce se ventilează tot mai pronunțat ideea românizării tuturor breslelor și atunci când d. C. Brăescu — R. Sărat declarase că în numele baroului ce reprezintă aduce adeziunea indiscutabilă pentru toate hotărârile ce se vor lua, spre realizarea românizării barourilor, a căror existență este periclitată de elementele minoritare, d. dr. Gavrilă Oșianu vine să profaneze în plus atmosfera unei adunări decise să ia hotărâri menite să creieze pagini istorice de sublimă demnitate națională.

Cazul acesta, izolat în aparență, ilustrează neîndoielnic lupta pe viață și pe moarte ce se dă între două lumi, una a prestanței și conștiințozității

naționale care câștigă pe zi ce trece tot mai mult teren și alta a etalării josniciei unor specimene cari își trăiesc ultimele clipe ale hidoasei lor conformațiuni.

Al căreia va fi viitorul? Care va învinge?

Inutil să mai punem asemenea întrebări.

Țara știe ce vrea și ce are de făcut.

Țara împărtășește întocmai părerea dlui Istrate Micescu, decanul baroului de Ilfov, rostită cu prilejul aceleiași adunări a uniunii și care a declarat răspicat: „Vreau pentru români

drepturi perfecte, nu jumătăți, de drepturi”.

Da, țara nu se poate mulțumi tocmai în vremurile de re-deșteptare națională, de astăzi, cu jumătăți de măsură.

Țara știe ce vrea și ce are de făcut.

Dar acei cari își inchipuie că pot să i stăvilească năzuințele să aibă curajul a o declara la fel de răspicat.

Să și arate colții, să și scuipe veninul, să și dea arama pe față, să ne facă să-i cunoaștem, căci după aceasta ști-vom noi ce ne mai rămâne de făcut!..

Horia I. Gheorghijă

DA, SAU NU?

„Acțiunea Patriotică” din Cluj împotriva căsătoriilor mixte

CLUJ, 23. — În cursul zilei de ieri organizația „Acțiunea Patriotică” din Cluj, de sub conducerea dlui general Dănilă Papp, a ținut o nouă adunare publică cu ocazia căreia s'au luat în discuție două probleme de o importanță capitală pentru organizarea societății românești de astăzi.

După discursul de deschidere al d-lui general Dănilă Papp care a făcut un raport asupra activității de până acum a organizației, arătând câte din propunerile făcute de ea s'au realizat, au vorbit dnii dr. Aciu despre „Controlul public” și d. prof. Buzdug, despre Chestiunea minoritară”.

Toate propunerile în legătură cu aceste două probleme au fost totalizate într-o moțiune care a

fost dată publicității și supusă autorităților în drept.

În ceea ce privește controlul public s'a cerut ca acesta să fie asigurat printr'un control preventiv, iar apoi să se aplice în toate cazurile sancțiunile convenite, fără a se mai admite intervenționismul de partid.

„Acțiunea Patriotică” a propus ca o măsură extremă de sancționare, disprețul public pentru toți aceia cari se vor face vinovați de incorectitudini în viața publică sau privată.

În ceea ce privește problema tratată de d. prof. Buzdug, s'a propus ca în viitor autoritățile să exercite o supraveghere strictă în ceea ce privește căsătoriile mixte, mai ales în privința ofițerilor și a funcționarilor publici.

Un acord anglo-portughez pentru neintervenția în Spania

LONDRA, 23. (Rador) — Comitetul de neintervenție a publicat un comunicat arătând că între guvernul britanic și portughez s'a ajuns la un acord privitor la măsurile ce trebuie luate la frontiera dintre Spania și Portugalia. Măsurile aprobate de guvernul portughez pentru întrebuintarea personalului britanic la frontiera

spaniolă-portugheză sunt suficiente pentru a îngădui guvernului britanic să-și ia răspunderea pe care i-o impune acordul.

Delegatul francez a declarat că va înștiința guvernul său. Deasemeni și cel sovietic a declarat că va cere instrucțiuni dela Moscova.

un spirit românesc atât de accentuat, încât sufletul ți se simte liber, reconfortat și purificat totodată de preocupările meschine ale vieții cotidiene, la cari se adaugă și afronturile ce le suportăm încă din partea unor minoritari neloiali și chiar din partea unor inconștienți conaționali de ai noștri.

Hora e frumoasă, dar „Hora” te face să-i simți frumusețea.

Veniți la „Hora”! Veniți voi toți aceia cari încă n'ați fost și cari vreți să vă pătrundeți de bogăția artistică a poporului nostru. Lăsați cafenelele măcar Miercuri seara, abandonați localurile îmbăcșite de aer viciat unde vă căutați recreierea și veniți să vă desfășurați așa cum o fac feciorii și copilele neamului nostru când e

sărbătoare sau când inima lor bună și bogată în simțăminte nobile le cere să dea frâu liber energiei și veseliei abia stăpânite, pentru a le irosi în joc și'n cântec. Căci cel ce nu știe să se mlădieze într'un dans național și nu-i simte farmecul nu va fi în stare niciodată să vibreze în suflet cu ade-vărat românește și să fie un vajnic apărător al patrimoniului național.

Veniți la „Hora” și 'ntindeți hora din străbuni cu aceeași împăcare de sine, seninătate în priviri și ținută mândră, — caracteristicele unei națiuni libere, care nu-și are nimic de imputat și nimic de ascuns.

Pavel Alexandrescu

„ECOUL” LITERAR-ARTISTI

ingrijit de FLORICA CI

Izvor nou

Izvorul nou în fuga lui de ape
Visează joc în colorit de zare,
Și fiecare strop imagini clare
Inchide luminoaselor pleoape.

Și fuga lui spre creșterea în humă
Deschide, ca o boltă insetarea,
Când palmele-mi i adună 'ncet visarea
Spre noaptea din pleoape ca o spumă.

Pământul copt în gândul lui de tată,
Cu palmele de duh crescute 'n tihnă,
Izvorul visei în sfânta lui odihnă
Îl ține 'n sân ca rază vinovată.

C. S. Anderco

Triumful Mariei Ventura

Celebra tragediană română, societară a
Comediei franceze și recent decora-
tă cu „Legiunea de onoare” este elo-
giată de întreaga presă europeană

PARIS, 23 (Rador). — Ziarele străine comentează în mod elogios, decorarea d-nei Maria Ventura, de către Ministerul de externe francez, cu gradul de cavalier al Legiunii de Onoare.

Armony, cunoscutul critic teatral, publică cu acest prilej în ultimul număr al ziarului „La tribune des Nations” apărut la Geneva, un scurt rezumat al carierei celebrei noastre artiste.

„Tragediană și comediană, d-na Maria Ventura își împarte activi-

Ea a fost creatoarea celor mai de seamă opere ale acestui prim sfert de secol. Dela Racine la d'Annunzio, dela tragediile clasice până la autorii contemporani, Maria Ventura aparține în totul comedianelor de rasă, prin inteligența ei scripitoare, respectul textului, grija atitudinii și dicțiunea cristalină.

„Așteptam de multă vreme distincțiunea care i sa oferit astăzi și suntem fericiți s'o putem felicita.

Stagiunea Teatrului Românesc Permanent al Bradului

Concesiunea Asociației Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad

Sâmbătă 27 Februarie 1937

Ora 8-30 seara precis (in abonament)

Artiștii Teatrului Național din București în frunte cu marele artist

VICTOR ANTONESCU

societar cl. I.

și domnii N. Dimitriu, Gh. Meleşeanu, N. Motoc, d-nele V. Teodoru, Fiorentina C. nescu, Tilda Radovici, etc.

vor reprezenta :

Votați o lege nouă

Comedie în 3 acte, de M. Landay, traducere de Haralamb L. Operă premiată de Academia Franceză

TEATRUL COMUNAL ARAD

Duminică 28 Februarie

O singură reprezentație

cu

Marea cântăreață germană

VERA SCHWARZ

DELA OPERA DIN VIENA

Bilete la cassa teatrului, zilnic, între orele 10—1 a. m. și 5—7 p. m.

*

O monografie de presă întocmită de d. Octavian Buzea

CLUJ, 23. — În cadrele unei ședințe speciale a Sindicatului Presei Române din Ardeal și Bănat, ținută Duminică, cu participarea membrilor clujeni și a membrilor comitetului plenar de pe întreg cuprinsul provinciei ardelenene și bănățene, d. dr. Octavian Buzea a dezvoltat o comunicare asupra monografiei de presă, întocmită de dsa despre activitatea politică, socială, culturală și publicistică a dlui Alexandru Lapedatu, președintele Academiei Române și al Senatului.

Deschizând ședința, d. dr. Sebastian Bornemisa, președintele Sindicatului, a elogiât pe d. Alex. Lapedatu, a cărui bogată activitate publică a prilejuit întocmirea noului gen de monografie și l-a înșiruit pe fruntașul ardelenean printre membrii de onoare ai organizației ziaristilor din Ardeal și Bănat. A adus în continuare felicitări d-lui Buzea pentru lucrarea dsale, accentuând că, alături de volumele publicate în timpul din urmă de către d-nii dr. Aurel Gociman, Corneliu I. Codarcea, Breazu Ion, Boitoș, Tiron Albani, Septimiu Popa și de alți membri, a contribuit la afirmarea valorii ziaristilor organizați în sindicatul cu sediul la Cluj.

A urmat comunicarea d-lui dr. Octavian Buzea, în care dsa a arătat dintru început, că nu-și poate asuma meritul originalității, întrucât monografiile din tăeturi de ziare datează deodată cu primele produse de presă. Socotește totuși utilă prezentarea pe care o face, oferind astfel colegilor elemente în vederea unei mai temeinice modalități de colecționare și păstrare a materialului documentar ce apare în ziare.

În adevăr, mai mult decât oricând, astăzi gazetarul trebuie să-și întemeieze activitatea pe date precise, verificate zi de zi, prin fișe asupra realităților, verificare mai lesnicioasă în speță, cu ajutorul tăeturilor făcute sistematic din ziare.

Prezintă, în continuare, cele opt volume conținând aproximativ trei mii tăeturi și transcrieri din ziare privitoare la evenimentele la care a luat parte d. Alex. Lapedatu, articole scrise de d-sa, cuvântări, conferințe, etc. începând cu anul 1901 și până la finea lui 1936. Materialul este grupat pe chestiuni, cu un precis index de orientare și un mare număr de trimiteri bibliografice, referitoare la piese ce nu au putut fi procurate. O notă aparte face volumul conținând memoriile și materialul documentar dela conferința de pace, la care d. Alex. Lapedatu a luat parte în calitate de consilier pentru chestiunile etnice și istorice.

Ca încheiere, d. Buzea a mulțumit celor prezenți pentru interesul arătat expunerii de ordin profesional ce a făcut urând presei ardelenesti să beneficieze în viitor cât mai mult de pe urma

unei stăruitoare activități de sistematizare a materialului documentar.

D. Ion Breazu, apreciind importanța și actualitatea problemei relevate de d. Buzea, a organizarea de către Sindicatul unui muzeu al presei propunere ce va fi luată în discuție la următoarea ședință diu de Sindicat.

CÂNTECUL INIMII

Înimă, când vor cânta cocoșii, stinge buzele mele sărutau cerul lumina și închide Jereastră dinspre stele.

Să nu vezi cum stelele se topesc și visurile sboară, cum liniștea se sfarmă ușoară și viorile din tine încetează să cânte.

Te vor găsi zorii zilei palidă, ca o mireasă moartă înainte de nuntă.

Și din svârcolirea lutului nu va mai rămâne în perne decât conturul visului înlăcrimat. — păpușile cu clopoței în gene și cu zămbete de rouă cari au crescut din lemnul înflorit al leagănului tău.

Înimă, anii mei au făcut din tine răboj și crezul meu biserică.

Peste viața mea, turlele tale albe tămăduiesc împăcarea și 'nfrățirea cu cerul.

Între mine și el, s'au așternut de-părțile — pasări mari de pradă — și fiecare poartă în cioc un trandafir din dragostea mea.

Trandafirii primăverilor blânde ca lacrimile mele.

Când susțelul meu mănunchi de clopoței tremura la fiecare pas și

soarele, fluturii și cântecul era plin de ele și s'au revărsat dele moi și pe fiecare bancă care rădăcină erau numai

Dar gâtul lui era înlăcrimat brațele ei și eu am rămas încolăcită după visul meu întipărit în fiecare stea.

Și-am auzit moartea clopoțelilor și plânsul cărățele.

Și de când ultimul clopoțel s'au trecut ani.

Înimă, dacă aș ști că la pământului îl voi găsi, tociag de drum și-am plecat tarea lui.

Ochilor mei le-aș da vesela lună și soare, iar în păr m'atură primăverile cu fluturi.

În glas mi-aș pune limpede argint și susțelul mi l-aș buze, să l' dăruiesc îmbrățișarea Numai lui...

Înimă, vino cu mine!

Delia An

Din cele trecute

Cărturarii bănățeni cari au fost — Lucrarea dlui dr. Mihail Gropșianu

Printre multele lipsuri ce i-au fost sorocite Bănatului să le 'ndure este și inexistența unei lucrări bibliografice care să conțină o fidelă portretizare a cărturarilor acestei regiuni, trecuți la cele vecinice.

Acest gol s'a decis să-l umple cunoscutul luptător naționalist, d. dr. Mihail Gropșianu, fost procurator general și senator de Caraș care lucrează la completarea unui voluminos studiu în care vor fi

integrați toți cărturarii din locului, povestindu-li-se viața, opera și năzuințele teres obștesc.

Pentru desăvârșirea acestor lucrări, dsa roagă pe toți ce dețin date și fotografii menite să ilustreze evenimentele importante din vremile apuse, să-și trimită neala de a i le trimite, sau personal.

Expoziția școlii de arte grafice

Ea se va deschide în Palatul Cultural din Arad, la 7 Martie sub patronajul Camerelor de Muncă

ARAD, 23. — La data de 7 Martie a. c., cetățenii orașului nostru vor putea vedea în sala Palatului Cultural, vasta expoziție a școlii de perfecționare în artele grafice din București, care trimite în localitate un bogat material tipografic, menit să atragă atenția vizitatorilor asupra progreselor realizate până acum pe tărâmul acesta.

Publicul Aradului, fără deosebire de naționalitate, este insistent să participe în număr cât mai mare, răspândind astfel o muncă dintr-un mai prodigioasă și nepierzătoare prilejul de a vedea până la ce grad au progresat elementele școlii care își justifică existența ce în ce mai mult.

TEATRUL COMUNAL ARAD

Turneul Teatrului Județean „Const. Nottara” din Satu Mare

Joi 25 Februarie a. c. orele 9 seara

Trenul Fantomă

Comedie senzațională de mare spectacol, în 3 acte, de ARNOLD RINDLEY

Bilete la Librăria Diecezană

Sărbătorirea parlamentarelor engleze la Cluj

Impresii fugare

II.

Din programul ce a urmat recepției, nu pot să nu amintesc corul țărăneac din comuna Săncrai de lângă Cluj, condus de preotul Răcășanu, atât pentru înfrățirea frumoasă și îngrijită a fetelor și flăcăilor, cât și pentru executarea artistică a cântecelor.

Banchetul a fost servit la Cercul Militar, într'un edificiu istoric, vechi de peste o sută de ani, în sala unde este fixată placa comemorativă a procesului Memorandului. Toată masa gătită în mimose și cyclamene în mijlocul sălii, pe o masă mică, erau aranjate darurile doamnelor din Cluj, pe cari Doamna Princ. Cantacuzino, prin câteva amabile cuvinte, le oferă vizitatoarelor. Totatunci, delegația doamnelor din Arad dăruiesc și ele trei minunate fețe de masă, cu broderii românești. A fost un dar primit cu multă bucurie; a fost mult admirată măsura desăvârșită cu care sunt executate. Mare a fost mirarea muzicantelor aflând că sunt lucrate de țărane, dela firul de în creșcut în pământul darnic al țării noastre, până la culorile armonioase stoarse din plante și până la motivele minunate, depe vechi cioplitori în lemn și piatră. Ducesa de Atholl a cerut o notiță despre aceste amănunte, ceea ce i s'a dat imediat. A mulțumit apoi, spunând că o să-i trebuiască o nouă valiză pentru atâtea daruri. Dna Cantacuzino i a răspuns că nici un

palat n'ar putea cuprinde darul inimilor noastre.

Pe cât de documentate și cuminiți au fost vorbirile dela recepție, pe atât de calde și apropiate cele dela banchet. Ducesa, între altele, spune că cunoaște și luptele de partid din România și mai ales, le înțelege, cu atât mai vădit, cu cât și dansa e irlandeză. Este convinsă de vigoarea poporului român și îi prevede un viitor strălucit. Va căuta să lucreze pentru o cât mai bună cunoaștere a poporului său cu cel românesc. Pleacă cu cele mai frumoase și neuitate impresii.

Punctul culminant al însuflețirii și emoțiilor a fost ultimul discurs al Dnei Cantacuzino: Credeți mă Ducesă, aceasta nu este o înscenare de ultima oră, această armonie de culori, această măiestrie în execuție această majestate în ținută, *acesta* este bazonul nostru. Nu palatul meu din București, nu bogățiile și pergamentele văzute căci noi suntem un popor de țărani, cu noblețta moștenită dela Daci și Romani. Cuvintele acestea însuflețite și sincere ce au stărnit lacrimi, au mișcat adânc și pe Ducesa de Atholl. S'a ridicat din nou și cu vocea încălzită de emoția a spus:

Regret acum că n'am expansivitatea și volubilitatea Latinilor, căci numai astfel ași putea să vă comunic întreaga emoție ce simt. Din nou ne

asigură de întreaga prietenie ce ne poartă și de simțta ce-și va da ca această cunoaștere și prietenie să ajungă dela neam la neam.

Recepția de seară a fost frumoasă. De neînțeles este însă faptul că multe doamne din Cluj n-au îmbăcat costumul românesc. Mă întreb: Dece? Oare nu și au dat seama că rochiile de bal pierd lângă țiile strălucitoare? Cu cât aspectul sălii ar fi fost mai impresionant dacă n'ar fi fost împestrat cu rochiile decolate și cu coadă. Buna dispoziție a Românelor nu s'a desmintit însă: La primul tact de muzică s'a încins hora apoi sârba, răpind în vârtejul lor vesel și pe distanțele vizitatoare. Astfel s'a întins veselia, care a cuprins pe toți, cu toată oboseala zilei, până după miezul nopții.

Nu pot să felicit de ajuns organizatoarele primirii în România a Ducesei de Atholl, Lady Leyton și Miss Rathbone. Sunt convinsă că o astfel de primire este cu mult mai eficace decât multe misiuni trimise cu bani scumpi în străinătate. Am avut impresia că deputatele engleze au găsit la noi în țară fapte și oameni mai presus de așteptări. Au plecat mulțumite și cu o nouă prietenie în suflet. Iar noi am rămas cu convingerea că o soră mai mare și mai cuminte, ne va apăra de bâlfitori și ne va ajuta în năzuințele noastre. L. C. M.

Situația politică

BUCUREȘTI, 23 — Numeroși fruntași politici au solicitat audiențe M. S. Regelui.

D. Ion Mihalache a avut importante întrevederi cu dnii M. Popovici, Virgil Madgearu și ceilalți fruntași ai P. N. T. aflați în Capitală.

Se așteaptă cu viu interes desfășurarea evenimentelor politice mai ales d'păce d' I. Logojianu, ministrul României la Roma a fost primit în audiență de dnii Gheorghe Tătărescu și Victor Antonescu.

NU VĂ PIERDEȚI TIMPUL! căutând în ziare și reviste articole cari pomenesc numele dvs. sau tratând problemele cari vă interesează, căci e instituită special creată și bine organizată pentru aceasta poate face acest lucru mai bine și mai estin ca dvs.

SERVICIUL GAZETELOR, Agenția internațională de presă și publicitate Director, Emil Samoilă.

București, str. Sf. Constantin 24, telefon 3-16-16. Urmărește tot ce se publică în cele circa 1400 publicații din România, iar prin intermediul celor 102 agenți similare din străinătate, tot ce se scrie în presa din toată lumea și procură taleturi de presă asupra oricărei personalități sau subiect.

Cereți telefonic sau în scris prospecte lămuritoare sau o probă gratuită de o săptămână, indicând subiectul care vă interesează.

Până când va continua sabotarea legii protecției muncii naționale?

Cazul scandalos al fabricii de textile Hammer și Ney din Timișoara

TIMIȘOARA 23. — În coloană ziarului nostru am expus pe rând cazul firmelor din partea locului cari se complac în menținerea celui mai scandalos sabotaj al mult frământatei legi a protecției muncii naționale, pe care se găsesc mulți impertinenți decizi cu orice chip s'o ignoreze din ce în ce mai revoltător.

Iată însă că, tocmai atunci când credeam că se va fi impus categoric ordinea și respectul datorat legilor, ni se semnalează o nouă abatere și încă dintre cele mai grave. E vorba anume despre cazul fabricii de textile Hammer și Ney din localitate, asupra căreia — deocamdată, — ne mulțumim a strage atenția inspectoratului industrial

al Bănatului, somându-l pe d'inginer Liviu Faur să ia urgente și drastice măsuri.

Informația ce deținem și pe care o datorăm unei surse de seriozitate căreia nu ne putem îndoi o clipă, ne arată că în serviciul de biuro al acestei fabrici, începând dela... „directorul general” Ney și „directorul” Klein, toți ceilalți 25 (citiți douăzeci și cinci) funcționari sunt minoritari și în special evrei cu certificate de cetățenie discutabile, cu tupeul caracteristic oarbăznărilor specifice neamului din care fac parte și cu tendințe perpetu de a cocheta cu Budapesta, ele căreia dispoziții se respectă cu sfințeniei.

Evidența urmărilor fiscale — Dispozițiunile ministerului de finanțe

BUCUREȘTI, 23. — Ministerul finanțelor a făcut cunoscut administrațiilor financiare următoarele:

Percepția de circumscripție care are o sumă debitată fără a avea și posibilitatea de a o realiza, deoarece a verea debitorului este în raza altei administrații, va înainta cu raport special, administrației în raza căreia se află averea debitorului, prin administrația respectivă, procesul-verbal de sechestru completat cu toate datele din rol.

Intrucât, atât modalitățile, cât și procedeele de încasare sunt diferite, în procesul-verbal de sechestru se va trece separat partea Statului, adăugându-se, drumurile, cotele comunale, majorările, etc., fiecare defalcate pe exerciții.

Evidența urmărilor exterioare se va ține după normele stabilite printr'un ordin circular.

Din debitul primit spre încasare, sumele convenite Statului, inclusiv cota parte din majorări, se vor încasa de percepție la tre-

zorerie, cont „alți administratori”, iar celelalte fonduri se vor încasa „la depuneri”, emițându-se o singură chitanță de încasare.

Pentru a se putea identifica debitul încasat de către unitatea care a cerut urmărirea se va menționa pe chitanță numărul corespondentei inițiale prin care s'a transmis debitul.

La vărsare, administrația va încasa partea Statului la același cont de trezorerie menționat mai sus, iar pentru adăugate, drumuri, etc., va emite o recepție de consemnare.

Sumele realizate în numerar, se vor vărsa la Banca Națională de către administrația care a încasat suma, la contul 1, iar cu bonurile de impozit, titlurile de rentă, etc., convenite statului, se va proceda în același mod ca și cu celelalte valori proprii, fără a se mai înainta administrației care a cerut urmărirea acestei valori.

Ce ascultăm la radio

Miercuri 24 Februarie 1937:

RADIO-ROMANIA

RADIO-BUCUREȘTI

- 6.30 : Deschiderea emisiunii. — Gimnastică ritmică. — Radio jurnal.
- Concert de dimineață (discuri): Sfaturi gospodărești și medicale.
- 7.30 : Inchiderea emisiunii.
- 13.00 : Ora. Culturale, Sport. Cota apelor Dunării.
- 13.10 : Concert de prânz Orchestra de Salon Radio, dirij. de D. Teodoru.
- 14.10 : Radio jurnal : Ora, Mersul vremii, Bursa, Știri interne și externe.
- 14.30 : Continuarea Concertului.
- 15.00 : Ultimele știri. Bursa cerealelor.
- 18.00 : Concert de muzică.
- 19.00 : Ora. Mersul vremii.
- 19.03 : ISTORIA MUZICII. Muzică Italiană (III) : Opera italiană : Cuvânt explicativ de Emanoil Ciomac.
- UNIVERSITATEA RADIO
- 21.00 : Traducerile din clasici de prof. N. Herescu.

- 21.20 : Concert de pian. D-na Silvia Șerbescu.
- 21.55 : Actualități anglo-americane, de Prof. Dragoș Protopopescu.
- 22.10 : D-na Margareta Vasilescu Dejana (canto).
- 22.30 : Radio jurnal. Sport.
- 22.45 : Concert nocturn al Orchestrei Jean Sibeșanu, transmis dela restaurantul Răcaru.
- 23.45 : Jurnalul pentru streinătate în limba franceză și germană.

Cinema CORSO Arad
Telefon : 5-65

Ochii negri

cu HARRY BAUR și SIMONE SIMON

INFORMAȚIUNI

Fii supușilor streini născuți în țară care doresc a face serviciul militar în armata Română să cerd în scrierea la pregătirea premilitară, unde vor fi primiți, beneficiind de aceleași avantaje ca și fiii cetățenilor Români.

În acest scop, tinerii în cauză urmează a face cereri la Cercul de Recrutare, Sub. Insp. P. Premilitare, pentru a fi înscrși pe tabelele premilitarelor, dând totodată declarații semnate și de părinți lor că doresc a face serviciul militar în armata Română și că nu vor invoca la recrutare sau încorporare supușenia streină, cunoscând că cei care, urmând pregătirea premilitară în vederea serviciului militar, învoacă la recrutare sau încorporare supușenia streină, vor fi expulzați din țară.

Pentru stagiunea Teatrului Românesc al Aradului, biletele și abonamentele se primesc la casa teatrului, zilnic între orele 10—1 a. m. și 5—7 p. m.

Cele mai gustoase prăjituri și cei mai delicioși cozonaci la „KONIGSDORFER” Arad.

Săptămâna trecută a fost scos din vama locală echipamentul centralei automate.

O echipă specială de tehnicieni sosită dela București a procedat la preluarea mașinilor automate, urmând a le monta și face legăturile cu cablurile subterane cari

sosesc din diferite puncte ale orașului spre noul palat din Bulevardul Carol.

15 Aprilie, data fixată pentru punerea în funcțiune a centralei automate, va fi respectată întocmai.

Camera de muncă din Arad aduce la cunoștință că Ministerul muncii, prin decizia Nr. 99190, din 21 Ianuarie 1937, a hotărât următoarele:

Art 1. Colecturile și subcolecturile loteriei de Stat din întreaga țară vor avea orariu de lucru dela 8 1/2—13 și dela 16—19 1/2. — cu excepția zilelor de Miercuri și Sâmbătă, când birourile vor fi complet închise după amiază.

Art 2. Funcționarii acelor colecturi și subcolecturi cari deservesc ghișeele în după amiază când serviciul este suspendat, vor funcționa în modul următor:

a) Pentru colecturile și subcolecturile ale căror ghișee sunt deservite în mod normal maximum de 5 funcționari, în zilele de Miercuri și Sâmbătă după amiază când serviciul este suspendat, personalul se reduce la 2 funcționari, puși sub ordinea unui director sau subdirector, urmând totuși ca prin rotație acești funcționari să se bucure de cele două după-amiezi libere.

b) La colecturile și subcolecturile ale căror ghișee sunt deservite în mod normal de mai mult de 5 funcționari, numărul lor se reduce la trei puși sub ordinea unui director sau subdirector și în aceleași condițiuni se vor lucra de libertate în două zile după amiază.

c) Atâtea timp cât planul actual al Loteriei de Stat va fi în vigoare, cinci zile înainte și cinci zile după tralpreluarea mașinilor automate, lecturilor vor funcționa cu întreg personalul ziua întreagă.

Barul „CORNUL VĂNĂTORULUI” Dancing Arad
Program senzațional — 1937 Februarie

Trio „VULTURUL”
— PAȘA ROMANOV —
ELISABETA BENEDEK
SEVERINA JACK
Valeria Faragó
Szots Matyó
Minunatul Jazz
«NERMEȘAN»

La Oradea

folosiți hotelul și băile

„Rimanoți”

Apă caldă și rece la orice oră, calorifer — tot confortul.

Curățenie exemplară.

Băi de aburi, cadă și bazin. Coafor, masaj și pedicură — Telefon 147.

Autocar în gară

la toate trenurile

Prețuri exemplar de reduse.

Fapte, nu vorbe

BULETIN EXTERN

Numerus nullus la baroul Timișorilor

Adunarea generală ordinară a asociației avocaților români creștini

Comemorarea lui Ionel I. Moța și Vasile Marin

Asociația avocaților români creștini din județul Timiș-Torontal și a...

...tul spaniol în luptele aduse împotriva...

...ția minoritară dela sate este instruită...

Apoi propune numerus nullus până la restabilirea...

Introducerea lui numerus nullus

D. președinte dr. Groșșianu punând la vot introducerea...

După aprobare s'a adus apoi următoarea hotărâre...

„Adunarea generală hotărăște punerea în aplicare...

Se ia în discuție apoi statutul asociației în care se cuprind 44 articole...

Se procedază la alegerea noului comitet.

Președinte a fost reales dr. Mihail Groșșianu, secretar general dr. Ion Tenchea...

D. dr. Radulescu propune ca d. președinte să se prezinte la șefii...

D. dr. Groșșianu declară că va face acest lucru și în afară de aceasta...

D. dr. Bogdan se asociază la această propunere și cere ca atunci când...

D. dr. Groșșianu declară că va face acest lucru și în afară de aceasta...

D. dr. Groșșianu declară că va face acest lucru și în afară de aceasta...

In continuare d. Brudariu propune ca asociația să țină conferințe...

In continuare d. Brudariu propune ca asociația să țină conferințe...

In continuare d. Brudariu propune ca asociația să țină conferințe...

In continuare d. Brudariu propune ca asociația să țină conferințe...

In continuare d. Brudariu propune ca asociația să țină conferințe...

BELGRAD, 23. - Ziarele anunță că pactul de amiciție bulgaro-jugoslav...

PARIS, 23. - Direcția societății de automobile „Peugeot” comunică...

Duminecă, la orele 6 dimineața, lucrătorii greviști...

Direcția uzinei a înregistrat, printr'un portarel, pagubele cauzate...

Direcția va comunica reprezentanților greviștilor în ce condițiuni...

SMIRNA, 23. - Creșterea îngrijorătoare a contului debitor german...

PRAGA, 23. - „Ceske Slovo” publică știrea că editura „Mellantrich”...

Această ediție va cuprinde și un răspuns al d. lui Șeba la toate...

ROMA, 23. - Comitetul statelor garante a aprobat proiectul de împrumut...

OSLO, 23. - Soția principelui moștenitor Olaf al Norvegiei...

Perechea princiară nu avea până acum decât două fiice.

„L'Echo de Belgrade” anunță că negocierile între guvernele română și...

Toate lucrările vor fi încredințate capitalului jugoslav și român...

Partea jugoslavă a podului va fi construită de întreprinderea metalurgică...

scrie citatul ziar.

Ultima oră

D. C. Z. Codreanu l-a dat în judecată pe d. Luca

Ministrul de interne s'a făcut vinovat de învinuiri neintemeiate aduse în mod public.

BUCUREȘTI, 23 - D. judecător Stănescu a ascultat azi dimineață depoziția...

D. Codreanu a declarat că nu cunoaște altceva din această afacere decât...

D. dr. Radulescu propune ca d. președinte să se prezinte la șefii...

D. dr. Groșșianu declară că va face acest lucru și în afară de aceasta...

Naționaliștii spanioli continuă să impresoare Madridul

MADRID, 23, (Rador). - În cursul dimineții, lupta era în toiu...

Agentia „Havas” anunță momentului acesta (ora 12.30 București) nu avem nici o informație...

Panică de nedescris la bursa din Londra

LONDRA, 23 (Rador) - Scene tulburoase s'au înregistrat ieri la bursa metalelor...

Cauza acestui fierber a fost mai ales comunicatul guvernului care declara că intenționează...

OVIEDO, 23 (Rador). - Naționaliștii au deslănțuit un furios contraatac...

Ofensiva a fost câștigată cu spreț jînul a 12 avioane. Au fost recupurate toate pozițiile...

Entuziasta cuvântare a președintelui

Camarazi, Christos cu noi, și-a început d. președinte entuziasta...

Asociațiunea noastră dându-și seama de apropiata ispită...

Este ceasul al doisprezecelea și zăbava numai poate fi, pentru a ne asigura dreptul la viața...

Acțiunea noastră este numai un consemn de apărare legitimă...

Selectiunea nu mai poate întârzia și în acest proces pentru destilarea...

Cuvântarea d-lui prodecan Adrian C. Brudariu

Îndatăce și-a încheiat cuvântarea sa președintele, a luat cuvântul...

Dar mai înainte de a trece la expunerea de ordin profesional...

In continuare dsa a spus: Datoriă acțiunii noastre...

Dsa propune apoi trei chestiuni și anume: 1) proporționalitatea...

Alte chestiuni D. Brudariu arată apoi că actuala conducere...

...plicatoase față de aceia pe cari îi considerăm dricarii...

Primatul național nu mai poate fi împiedecat și aici la graniță...

lată ce-și impune asociația noastră, ca ea să fie ecoul dar și receptorul...

Vom acționa cu toate breslele și organizațiile românești...

Mai subliniez că datoria avocatului român-creștin...

Ultima chestiune relevantă a fost aceia a asistenței sociale.

D. dr. Victor Rădulescu cere ca avocații din oficiu...

D. dr. Cornel Groșșoreanu vorbește despre proporționalitatea...

Prin faptul că minoritarii au votat, la alegerea...

D. dr. Ion Tenchea propune ca până la restabilirea...

D. dr. Ion Dobosan arată că minoritarii sunt unitari...

D. dr. Anton Bogdan își scuza absențele dela...

D. dr. Anton Bogdan își scuza absențele dela...

D. dr. Anton Bogdan își scuza absențele dela...

D. dr. Anton Bogdan își scuza absențele dela...